

Повторение. Правописание СОЮЗОВ.



тексте. Произведите синтаксический разбор каждого предложения и объясните отсутствие или наличие запятой перед союзом и.

- Октябрь уж наступил
- Октябрь был на редкость холодный и ненастный.
- Спутанная трава в саду полегла, и всё доцветал и никак не мог довести и осыпаться один только маленький подсолнечник у забора.
- Над лугами тащились из-за реки, цепляясь за облетевшие вётлы, рыхлые тучи. Из них надоедливо сыпался дождь.
- По дорогам уже нельзя было ни пройти, ни проехать, и пастухи перестали гонять в луга стадо.
- К.Г. Паустовский

употреблённые в тексте. Напишите изложение. Выделите в тексте союзы. Объясните постановку знаков препинания.

- Лось

- Если вы бываете в лесу, хотя бы раз в жизни лося встречали. Иногда, правда, видишь его лишь мелькнувшим в чащобе. Но если зверь стоит на открытой поляне, тогда даже самый скромный пейзаж одухотворяется красотой, мощью и жизненной силой зверя.
- Лось панически боится человека, но годы строгой охраны природы притушили боязнь. Этот дикарь, как никакой иной зверь, хорошо приручается. Полагали даже, что лось в тайге заменит лошадь. Однако для дикой природы этот лесной великан – её украшение. Встреча с ним помнится долго.

Перепишите, объясните правописание союзов

- 1. Оттого я смелый, что чувствую свою правоту.
- 2. От того участка дороги начинается ремонт подъездных путей.
- 3. Нет ничего, что бы он не знал по-настоящему.
- 4. Конструктор сделал всё, чтобы машина была удобной.
- 5. Как муравей ухитряется поднимать ношу во много раз тяжелее своего веса? Тоже загадка.
- 6. То же слово, да не так бы молвить.

Найдите союзы, объясните их написание. Спишите, раскрывая скобки. Подчеркните союзы. Перескажите текст.

- Слово о собственных именах

- Трудно ответить на вопрос, сколько на земле географических названий, (по)тому что их число не поддаётся учёту. Надо учесть огромное число городов, сёл и деревень, рек, озёр, гор на планете, чтобы их подсчитать. Так(же) не безымянны и многочисленные площади, улицы и переулки.
- За(то) проще взять какую-нибудь небольшую страну и попытаться подсчитать в ней географические наименования. (По)тому, сколько названий окажется на её территории, можно судить о несчётном количестве их на планете.
- Собственные имена давно привлекали внимание учёных. Их возникновение, историю, распространение изучают историки и географы. Но больше всех занимаются ими лингвисты.